



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
(УФССП России по Омской области)

ул. Ленина, д. 14, Омск, 644099
телефон/факс: (3812) 21-20-46
mail@r55.fssprus.ru

ОКПО 36418183, ОГРН 1045504039140,
ИНН 5503085514/КПП 550301001

15.09.20

Ректору ЧОУ ВО
«Сибирский юридический университет»

Соловью Ю.П.

Короленко ул., д. 12, Омск, 644010

55917/20/34663 09.09.2020



1804171888/5500

О конкурсе научных работ

Уважаемый Юрий Петрович!

В целях развития научного потенциала молодежи в области юриспруденции и активного вовлечения ее в нормотворческую деятельность по решению юридических проблем в области принудительного исполнения судебных решений в Российской Федерации, Федеральная служба судебных приставов совместно с Всероссийским государственным университетом юстиции (РПА Минюста России) проводит конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития института судебных приставов в России и современной деятельности Федеральной службы судебных приставов (далее — Конкурс).

Конкурс проводится в номинациях:

- история развития института судебных приставов в России;
- актуальные вопросы исполнительного производства;
- зарубежный опыт в сфере исполнительного производства;
- международно-правовые инструменты обеспечения конституционных прав в сфере исполнительного производства;
- дознание и административная практика в Федеральной службе судебных приставов;
- противодействие коррупции в системе государственной службы;
- связи с общественностью в Федеральной службе судебных приставов;
- полномочия ФССП России по защите прав граждан и в сфере возврата просроченной задолженности;
- обеспечение установленного порядка деятельности судов.

Лучшие работы в каждой из номинаций будут направлены для проведения второго этапа конкурса в комиссию, сформированную из работников структурных

acess

подразделений центрального аппарата ФССП России, представителей профессорско-преподавательского состава ВГУЮ (РПА Минюста России) и других юридических образовательных организаций, а также представителей юридических изданий и общественных деятелей иных организаций г. Москвы.

Кроме того, работы победителей конкурса рекомендуются к публикации в сборнике лучших научных работ конкурса, научно-популярном журнале «Человек и закон», научно-практических журналах «Практика исполнительного производства» и «Вестник исполнительного производства», печатных изданиях Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) и его филиалов, иных вузов России.

Предлагаем студентам, аспирантам и преподавателям права Вашего ВУЗа принять участие в Конкурсе, подготовив научные работы в соответствии с утвержденным перечнем тем на 2020-2021 год (Приложение № 2).

Изъявившим желание принять участие в Конкурсе, анкеты конкурсантов (Приложение № 3) и данные научных руководителей просим предоставить до 16 октября 2020 года.

Участник представляет на конкурс не более одной научной работы, выполненной на русском языке, согласно требованиям и критериям оценки, указанным в Приложении № 1.

Конкурсные работы должны быть представлены в учебно-методический отдел УФССП России по Омской области по адресу: 644005, г. Омск, ул. Лагоды, 1Д, в срок до 11 декабря 2020 года.

По вопросам, связанным с участием в конкурсе, обращаться в учебно-методический отдел УФССП России по Омской области по адресу: 644005, г. Омск, ул. Лагоды, 1Д (тел. 72-99-86; 72-93-79, адрес электронной почты: umto.55@mail.ru).

Приложение: 1. Требования к оформлению и критерии оценки научных работ на 2 л. в 1 экз.;

2. Перечень номинаций и тем, выносимых на конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2020-2021 учебном году на 4 л. в 1 экз.;

3. Анкета конкурсанта на 1 л. в 1 экз.

С уважением,
Руководитель Управления

Л.Х. Шумекова
72-99-86

Г.М. Титова

Требования к оформлению и критерии оценки научных работ.

На конкурс принимаются работы, выполненные индивидуально. Работы, написанные в соавторстве, конкурсной комиссией не рассматриваются.

Конкурсная научная работа представляется в отпечатанном и сброшюрованном виде на бумаге формата А4, в редакторе Microsoft Word шрифтом Times New Roman 14 с полуторным межстрочным интервалом. Выравнивание текста – по ширине. Абзацный отступ – 1,25 см.

Поля страницы: верхнее, левое и нижнее – 2 см, правое – 1 см.

Библиографические ссылки – подстрочные, т.е. вынесенные из текста вниз страницы документа (в сноски), с одинарным межстрочным интервалом. Нумерация ссылок – сквозная.

Объем работы – не более 30 страниц машинописного текста.

Рекомендуемая структура научной работы:

Титульный лист (согласно приложению № 2).

Содержание.

Введение.

Основные главы (разделы) работы.

Заключение.

Приложения (иллюстрации, фотографии, таблицы и т.п.).

Библиографический список.

Дополнительно к научной работе прилагаются:

анкета конкурсанта (согласно приложению № 1);

рецензия научного руководителя и заключение кафедры учебного заведения (учителя права не представляют);

электронная версия научной работы на CD/DVD диске в конверте с реквизитами участника конкурса.

При подведении итогов конкурса учитываются следующие критерии:

- актуальность рассматриваемой темы (проблемы);
- научная новизна;
- оригинальность авторского подхода к исследованию темы и путям реализации рассматриваемых проблем;
- практическая значимость работы, в т.ч. для ФССП России;
- междисциплинарное раскрытие темы;
- использование исторических и актуальных современных информационных материалов;
- логичность, последовательность, аргументация и грамотность изложения материалов;
- качество оформления работы.

Работы проверяются на соответствие требованиям к оформлению, отсутствию в работах синтаксических, грамматических и орфографических ошибок; в системе «Антиплагиат» – на предмет соблюдения авторских прав.

В научно-исследовательских работах доля заимствований из других источников не должна превышать 20%.

ОБРАЗЕЦ ТИТУЛЬНОГО ЛИСТА

ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ УЧРЕДИТЕЛЯ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

**ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ**

НОМИНАЦИЯ КОНКУРСА

ТЕМА РАБОТЫ

Выполнил:
фамилия, имя, отчество автора,
курс, категория (студент, аспирант,
адъюнкт, учитель права), группа,
специальность, форма обучения, факультет

Научный руководитель:
должность, ученая степень, научное звание,
фамилия, имя, отчество

Подпись
конкурсанта_____

Город, год выполнения работы

Перечень номинаций и тем, выносимых на конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2020 – 2021 учебном году

В номинации «История развития института судебных приставов в России»:

Меры принудительного исполнения судебных решений с Древней Руси до наших дней: преемственность и инновации.

Формирование и развитие исполнительных документов как оснований принудительного исполнения (с Древней Руси до конца XIX в.).

Развитие института ответственности за неисполнение судебных решений (с Древней Руси до наших дней).

Правовое регулирование отечественного института исполнения судебных решений в XVI-XVII в.в.

Правовой статус и полномочия судебного пристава в период реформ Ивана IV и Петра I (сравнительный анализ).

Правовой статус и полномочия судебного пристава в период реформ Александра II.

История становления и развития института принудительного исполнения в дореволюционный период (региональный аспект).

История становления и развития института принудительного исполнения в СССР (региональный аспект).

Институт судебных приставов на современном этапе, перспективы развития.

В номинации «Актуальные вопросы исполнительного производства»

Особенности исполнения исполнительных документов о взыскании уголовного штрафа.

Особенности исполнения судебных актов в отношении иностранного государства и его имущества.

Вопросы, связанные с формированием в обществе понимания обязательности добровольного исполнения судебных актов до применения механизма принудительного исполнения и нетерпимого отношения к их неисполнению.

Институт временного ограничения на пользование должником специальным правом в виде управления транспортным средством. Направления развития.

Ограничение неимущественных прав должников в исполнительном производстве и перспективы дальнейшего развития.

Алиментные обязательства: от древности до наших дней. Современный «портрет» должника по алиментам.

Обращение взыскания на имущественные права должников. Проблемные вопросы и пути их решения.

Институт признания гражданина безвестно отсутствующим: цели, задачи, последствия. Актуальные вопросы, связанные с признанием должника безвестно отсутствующим, в том числе по результатам розыска.

Институт банкротства должников, способы преодоления правовых коллизий, возникающих при принудительном исполнении исполнительных документов при введении в отношении должников различных процедур банкротства.

Особенности принудительного исполнения требований исполнительных документов, вынесенных за административные правонарушения (приостановление деятельности, обязательные работы, административные штрафы, выдворение).

Обращение взыскания на заложенное имущество в пользу взыскателя, не являющегося залогодержателем.

Исполнение исполнительных документов о восстановлении на работе. Особенности, проблемы и пути их решения.

Профилактика мошеннических действий при исполнении документа «Исполнительная надпись нотариуса».

В номинации «Зарубежный опыт в сфере исполнительного производства»:

Применение медиации в рамках реализации положений Гаагской конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей 1980 г. в России и зарубежных странах.

Сравнительная характеристика розыска должников, их имущества по законодательству Российской Федерации и иностранного государства.

Мировые системы принудительного исполнения. Особенности исполнительного производства в зарубежных странах.

Сравнительный анализ систем принудительного исполнения на примере России и другого государства.

Ограничение специальных (неимущественных) прав должников: опыт иностранного государства.

Розыск должников, их имущества и розыск детей по законодательству иностранного государства.

Альтернативные формы исполнения требований судебных актов: медиаторы, коллекторы. Опыт иностранного государства.

Правовое регулирование совершения исполнительных действий на примере иностранного государства.

Правовое регулирование обращения взыскания на имущество должника. Опыт иностранного государства.

В номинации «Международно-правовые инструменты обеспечения конституционных прав в сфере исполнительного производства»:

Конституционное право на исполнение судебного акта: признание и исполнение иностранных судебных решений, реализация международных принципов вежливости и взаимности.

Особенности правового регулирования принудительного исполнения исполнительных документов в отношении лиц, обладающих иммунитетом, предусмотренным международными договорами Российской Федерации.

Европейские стандарты права на исполнение судебного акта: практика Европейского Суда по правам человека. Их влияние на систему обеспечения конституционных прав в Российской Федерации.

Правовые недостатки действующих международных договоров Российской Федерации в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного акта и способы их решения.

Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22.01.1993 и Конвенция о юрисдикции, применимом праве, признании, исполнении и сотрудничестве в отношении родительской ответственности и мер по защите детей от 19.10.1996: соотношение в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного решения.

Защита конституционных прав детей-граждан Российской Федерации при реализации положений Гаагской конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей 1980 года.

В номинации «Дознание и административная практика в Федеральной службе судебных приставов»:

Развитие института дознания в органах принудительного исполнения Российской Федерации. Процессуальное положение начальника органа дознания, начальника подразделения дознания.

Институт административной преюдиции в уголовном законодательстве Российской Федерации. Проблемные вопросы применения статей 5.35.1 КоАП РФ, 157 УК РФ и пути их решения.

Совершенствование уголовного законодательства при применении органами дознания ФССП России мер уголовно-правового воздействия в отношении должников, уклоняющихся от погашения кредиторской задолженности.

Привлечение должников к уголовной ответственности за неисполнение судебных актов: правовые основы, проблемные вопросы и пути их решения. Уголовная ответственность за аналогичные преступления в законодательстве иностранных государств.

Совершенствование законодательства об административных правонарушениях: проблемные вопросы применения должностными лицами ФССП России полномочий административной юрисдикции и пути их решения.

В номинации «Противодействие коррупции в системе государственной гражданской службы»:

Основные принципы и требования к служебному поведению сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации, реализация норм профессиональной этики в процессе служебной деятельности.

Порядок наложения на сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации взысканий за коррупционные правонарушения.

Конфликт интересов на службе в органах принудительного исполнения. Ситуации, возникающие в ходе служебной деятельности должностных лиц ФССП России, которые могут привести к конфликту интересов, порядок его урегулирования.

В номинации «Связи с общественностью в Федеральной службе судебных приставов»:

SMM (Social Media Marketing)-технологии в продвижении деятельности Федеральной службы судебных приставов: проблемы и пути развития.

Использование PR-технологий в формировании положительного имиджа Федеральной службы судебных приставов.

Социальный брендинг в деятельности Федеральной службы судебных приставов: состояние, проблемы, направления совершенствования и перспективы развития.

В номинации «Полномочия ФССП России по защите прав граждан в сфере возврата просроченной задолженности»:

Проблемы защиты прав граждан, пострадавших от деятельности лиц, осуществляющих возврат просроченной задолженности.

Психологическое воздействие на должника при возврате просроченной задолженности. Пределы допустимого.

Становление и развитие института коллекторской деятельности в России. Причины и условия его возникновения.

Зарубежный опыт в сфере возврата просроченной задолженности.

В номинации «Обеспечение установленного порядка деятельности судов»:

Организация деятельности по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) Федеральной службы судебных приставов и ее территориальных органов.

Актуальные проблемы обеспечения установленного порядка деятельности судов в современных условиях.

Организация взаимодействия Федеральной службы судебных приставов и ее территориальных органов с правоохранительными органами (ФСБ России,

МВД России, ФСО России, Росгвардией), задействованными в области борьбы с терроризмом.

Приложение № 3

Анкета конкурсанта
(для студентов, аспирантов, адъюнктов образовательных организаций)

1. Фамилия
2. Имя
3. Отчество
4. Наименование и почтовый адрес образовательной организации
5. Курс
6. Категория конкурсанта (студент, курсант, аспирант, адъюнкт)
7. Группа
8. Специальность
9. Форма обучения
10. Факультет
11. Телефоны (факультета, кафедры, домашний, мобильный)
12. Адреса электронной почты (факультета, кафедры, личный)

Анкета конкурсанта
(для учителей права)

1. Фамилия
2. Имя
3. Отчество
4. Наименование и почтовый адрес образовательной организации
5. Категория конкурсанта (учитель права)
6. Почетные звания, награды
7. Стаж работы в образовательной организации
8. Общий стаж работы в системе образования
9. Телефоны (образовательной организации, учительской, мобильный)
10. Адреса электронной почты (образовательной организации, личный)